



# ROZALIO

Rodiče za lepší informovanost  
a svobodnou volbu v očkování, z.s.

## Zápis ze schůzky se senátorkou Horskou a senátorem Kantorem

<b>Místo:</b>	Praha
<b>Datum:</b>	28. listopadu 2019
<b>Přítomni:</b>	- MUDr. Lumír Kantor, předseda Výboru pro zdravotnictví a sociální politiku v Senátu - Mgr. Miluše Horská, místopředsedkyně Senátu  Za spolek ROZALIO: - Martina Suchánková, předsedkyně
<b>Body jednání:</b>	- zákon o náhradě újmy způsobené povinným očkováním

### Zápis ze schůzky

Zákon o náhradě újmy způsobené povinným očkováním prošel Poslaneckou sněmovnou s pozměňovacím návrhem prof. Adámkové, tedy s omezením náhrad jen na nemajetkovou újmu a vypuštěním majetkové újmy. Senát jej bude projednávat v lednu 2020.

Paní senátorka Horská i pan senátor Kantor vypuštění části náhrad ze zákona nepodporují a vhodné řešení by viděli v návratu k původnímu znění zákona navrženého vládou.

Diskutovalo se o komisi, která by mohla být rozhodčím orgánem ve sporných případech. Přítomní se shodli, že zásadní je nastavení činnosti komise – může to být pomocný orgán, který odškodnění zpružní, nebo naopak může celý proces zbrzdit až zastavit. Především půjde o to, bude-li mít komise možnost jednoznačně konstatovat, zda újma na zdraví je následkem povinného očkování, tedy zda se bude dokazovat příčinná souvislost. Tomu se Ministerstvo zdravotnictví chtělo původně vyhnout a odškodňovat se měl pravděpodobný následek očkování.

Model odškodňování pouze trvalého následku, a nikoli i dlouhodobého, považují přítomní za nespravedlivý.

Posledním bodem schůzky byla vyhláška, která bude jakožto klíčová norma uplatnění odškodnění určovat. Nyní je podle Rozalia její forma zcela nedostatečná, Ministerstvo zdravotnictví k ní přislíbilo odbornou diskusi/seminář, nic však dosud neproběhlo. Pan senátor Kantor zmínil možnost uskutečnění schůzky se zástupci MZ v lednu, na níž by se projednalo znění vyhlášky.

**ROZALIO – Rodiče za lepší informovanost a svobodnou volbu v očkování, z. s.**

Voskovcova 986/12, 152 00 PRAHA 5

tel. číslo: +420 605 214 798, e-mail: [rozalio@rozalio.cz](mailto:rozalio@rozalio.cz)

[www.rozalio.cz](http://www.rozalio.cz)